1. Přečti si článek o dikobrazovi. 
A. Vyškrtej z vět zbytečné podměty. Není pěkné, pokud se slova zbytečně opakují.
B. Vlnovkou podtrhni všechny přísudky


Dikobraz má velmi dlouhé bodliny. Dikobraz miluje teplo. Dikobraz obývá jižní Evropu, Afriku 


a Asii. Dikobraz měří přes půl metru. Dikobraz žije samotářsky. Dikobraz přespává v brlohu 


podobně jako náš jezevec. Dikobraz za potravou vylézá večer. Dikobraz se živí kořínky, 


ovocem, semeny a dužnatými stonky. V nebezpečí se dikobraz postaví nepříteli bokem, třese


 ostny a mrská ocasem, čímž vždy vzniká zvláštní chřestění. Přitom dikobraz ještě podupává,

 
pronikavě kvičí a hrozivě bručí. Tak dikobraz zastrašuje nepřítele. Své silné duté ostny 


dikobraz i vystřeluje. Náš ježek to naštěstí neumí. Proto žádný člověk ani nelituje, že dikobraz 


u nás nežije.

2. V těchto větách najdi a vyznač základní skladební dvojice (podmět a přísudek). Pokud je podmět nevyjádřený, napiš ho do závorky nad přísudek. Věty na sebe významově navazují!


V rybníčku seděla žába. Prohlížela se v zrcadle hladiny a hodnotila svůj vzhled.



Ukrutně se jí líbil. Určitě se dívala na nejkrásnější žábu v rybníku.



Odněkud přiletěl čáp a zpozoroval žábu. Žába si však čápa ani nevšimla.



